

## 张家界文化旅游推介会见成效 我市迎来首家英国企业考察

本报讯（全媒体记者 宋美慧）9月5日，应张家界欧洲旅游营销代表团邀请，英国极限国际有限公司代表极限运动目的地总经理巴克先生一行前来张家界考察，市委常委、市委宣传部部长吴文海参加会见交流。

本巴克一行先后实地考察了武陵源景区、大峡谷景区、悬崖花海和天门山景区等地，详细了解各景区在极限运动、室内外探险、露营基地和徒步线路打造等相关项目上的建设规划、市场运营和安全防护等情况。他认为，张家界具备很好的开发极限和冒险旅游目的地的基础设施条件，在极限项目的开发上可以有更加长远和整体的规划布局，并期待能与张家界开展合作。

吴文海对本巴克一行的到来表示热烈欢迎。他指出，当前张家界正在大力推动旅游市场的转型，朝着建设世界一流旅游目的地目标大步前行，而建设世界一流旅游目的地需要引进世界一流的品牌，张家界欢迎各位企业家继续投资张家界，共建共享旅游发展的红利。

今年8月16日，吴文海带队前往英国伦敦举办了一场张家界文化旅游推介会，集中展示了我市文化旅游业取得的新成果，进一步加强各界对张家界文旅资源和城市形象的了解和认识，当场圈粉了众多英国文旅界的朋友们，此次英国极限国际有限公司便是其中之一，也是推荐会后来张考察的首家英国企业。下阶段，还将有更多英国文旅组织和机构通过此次推介会计划来访。

吴文海对本巴克一行的到来表示热烈欢迎。他指出，当前张家界正在大力推动旅游市场的转型，朝着建设世界一流旅游目的地目标大步前行，而建设世界一流旅游目的地需要引进世界一流的品牌，张家界欢迎各位企业家继续投资张家界，共建共享旅游发展的红利。

### 助力外贸企业更好发展

## 我市举办金融服务进市州专场活动

本报讯（全媒体记者 杨旭东）9月7日，我市举办金融服务进市州暨金融稳外贸农行在行动主题推介活动。副市长高靖生出席活动并致辞，全市重点外贸企业代表参加。

活动现场，农业银行张家界分行与市商务局签约《搭建融资服务平台框架协议》，农行各县支行与7家企业代表分别签订合作协议，提供贷款金额4.9亿元，主要支持我市进出口贸易、自贸联动区建设，提供优质的服务及省级经开区、高新区产业升级、创新发展。近年来，我市以搭建贸易平台、优化政策供给、培育外贸主体为抓手，不断推动全市消费品进口、招引外贸实体企业等方面取得积极成效。今年上半年，我市完成进出口总额6.56亿元，其中进口总额0.83亿元，同比增长244.64%，增幅排名全省第一。

高靖生表示，在当前外贸进出口面临较大压力的形势下，中小微企业的生存与发展离不开金融机构的大力支持，开展金融稳外贸专项活动正当其时。银企双方要借助此次活动搭建的沟通交流平台，进一步加强对接合作，建立紧密、稳定的银企关系，运用省农行、市商务系统出台的支持稳外贸一揽子政策措施，切实解决外贸企业融资难、融资贵的问题，实现多方互利共赢、共同发展，更好地推进张家界外贸企业发展。

### 全面推动教育事业高质量发展

## 我市召开庆祝第39个教师节座谈会

本报讯（全媒体记者 王妍）9月6日，在第39个教师节来临之际，我市召开庆祝教师节座谈会。副市长陈渝出席会议，与教师和教育工作者代表座谈交流，面对面倾听心声，集思广益，加快推动张家界教育高质量发展。

会议宣读了《关于2023年全市教育工作先进典型评选结果的通报》。获得师德标兵、优秀班主任、优秀教师称号的三位教师代表依次作了交流发言。

陈渝代表市委市政府向全市广大教师、教育工作者和离退休老教师致以节日的问候和崇高的敬意。她强调，深化教育改革是激发我市教育高质量发展的强劲引擎。全市教师、教育工作者要有前瞻性，把握教育问

## 提升快递进村水平 激发乡村发展活力 致公党张家界市委会开展打通全市乡村快 递物流配送 最后一公里 课题调研

本报讯（通讯员 龙邢）9月5日，致公党张家界市委会赴慈利县、永定区开展打通全市乡村快递物流配送“最后一公里”课题调研。市政协副主席、致公党市委会主委、市商务局局长李文化参加调研。

你们这里每天的快递业务量是多少？邮路覆盖了多少个村？成本高不高、能不能保证盈利？调研组先后实地走访了慈利县阳和土家族乡邮政支局、圆通及顺丰等民营乡镇快递网点、部分村级邮政快递综合服务站点，了解快递进村业务量、收费标准及服务质量等相关情况，并随机向前来办理寄递业务的村民询问意见。



9月5日，军声画院员工拿起灭火器体验初期火灾扑救。当天，永定区消防救援大队消防宣传员应邀走进军声画院开展消防安全知识培训及演练，向画院员工普及消防安全隐患排查整治要点、火场疏散逃生技巧等消防安全常识。胡智晴 摄

## 抓紧推动落实相关政策 支持中小企业发展

### 四部门回应推动民营经济高质量发展

新华社记者 严赋憬 陈炜伟

日前发布的《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》提出系列政策措施推动民营经济高质量发展。一个多月来，各有关部门相继推出配套举措。政策落实情况如何？怎样促进中小企业发展？如何维护市场竞争？在近日举行的国新办新闻发布会上，有关部门负责人回应了相关热点问题。

促进民营经济发展壮大是一个系统工程，涉及范围广、政策链条长、工作环节多。国家发展改革委副主任丛亮说，近日，中央编办正式批复在国家发展改革委内部设立民营经济发局，推动各项重大举措早落地、见实效。

在促进民间投资方面，丛亮说，国家发展改革委近期向有关银行推送了首批715个民间投资项目，各地截至9月2日梳理报送拟向民间资本推介的

项目超过3500个、总投资超过3.7万亿元，并将在本周内向社会公开推介。国家发展改革委还在积极推进建立重点民间投资项目库、推动强化重点民营企业投资项目用地保障、设立中央预算内投资促进民间投资引导专项等工作。

丛亮介绍，各地在促进民营经济高质量发展方面大胆探索、锐意创新，创造了很多可复制可推广的典型经验。下一步，国家发展改革委将不断研究新情况、总结新经验、解决新问题，认真总结提炼地方创造的好经验好做法，推动各地互学互鉴，共同提升服务民营企业的服务水平。

中小企业绝大多数是民营企业，在稳增长、促创新、增就业等方面发挥着积极作用。怎样进一步促进中小企业发展？

工业和信息化部副部长徐晓兰说，工业和信息化部近期将开展全国

减轻企业负担和促进中小企业发展综合督查，新培育100家左右中小企业特色产业集群，组织开展清理拖欠企业账款专项行动，深入开展中小微企业发展环境第三方评估。

在促进中小企业走专精特新发展道路方面，徐晓兰表示，下一步，将从加大政策精准保障、加强融通精准对接、加强创新精准支持、加强服务精准供给4方面培育更多专精特新中小企业高质量发展的若干措施。

公平竞争的市场环境是民营经济成长壮大的沃土。

市场监管总局副局长柳军表示，市场监管总局全面落实公平竞争政策制度，今年以来，依法查处滥用行政权力排除限制竞争案件13起，开展行政性垄断执法约谈8次；加强反垄断和反不正当竞争监管执法，截至今年8月

底，依法查处垄断协议、滥用市场支配地位行为案件17件，罚没款总额9.1亿元；强化知识产权保护，今年上半年共查处相关案件1.71万件。下一步，将推动重点领域反垄断监管执法提质增效，深入开展妨碍统一市场和公平竞争政策措施的集中清理，加强知识产权全链条执法。

提振民营企业发展信心是全国工商联今年工作的关键词。

全国工商联副主席安立佳说，接下来，将通过展示民营经济取得的成就引导民营企业家改善预期、提振信心；引导民营企业家加快科技创新和数字化转型步伐，深入开展创新型成长型民营企业赋能行动；引导民营企业家更好履行社会责任，深入推进“万企兴万村”行动。

新华社北京9月4日电

## 照亮居民回家路 花灯巷 失明 路灯 重现光明

本报讯（通讯员 谢丽琼）之前路灯没亮的时候，晚上散步回来都要摸黑，老人夜里出行非常不方便。现在路灯修好了，晚上回家安心多了。近日，永定区官黎坪街道官黎坪社区花灯巷的失明路灯又重现光明了，居住在附近的居民拍手称快。

据了解，此前有网民在“问政湖南”平台反馈花灯巷路灯不亮的问题，收到网民投诉后，市、区网信部门高度重视，立即协调住建、街道、社区等相关部门到现场了解情况。经核实，该巷道路灯不亮系巷道改造时供电设备损坏、线路变更等情况导致。在网信部门的协调下，住建和路灯管理等部门按照各自职责，经过设备采购、安装、调试等环节，于8月恢复该巷道路灯照明。之前经过改造，花灯巷铺上了石板路，道路宽了，也更平坦了，现在路灯恢复照明后，周边的住户彻底告别摸黑回家的历史，商户做生意也更加方便了。巷道内的商户张某告诉笔者。

今年以来，永定区充分发挥网络平台知民情、解民忧的积极作用，按照压实责任有强度、交办处置有速度、协同办理有深度、严格把关有精度的原则，扎实做好网民留言问政工作，走好新时代网上群众路线。截至8月，该区共办理网民留言600多件，回复办结率100%，真正做到事事有回音、件件有着落，切实解决群众的困难事、网民的烦心事。

## 三合镇： 农家书屋飘 廉洁书香

本报讯（通讯员 陈晓泉）农家书屋建在家门口真是太好了！这以后想看书、借书都省事多了，一些惠民政策、农业知识、廉洁文化知识等都能查阅了解。近日，慈利县三合镇平溪村农家书屋升级改造后，前来阅读的村民感慨。

平溪村农家书屋坐落在该村老村部，经修缮后室内宽敞、明亮，几张长桌整齐摆放在书屋中央，一排排书柜环绕。为加强对农村党员干部的廉政教育，三合镇将农家书屋的作用延伸，在此设立廉政教育专柜，配备廉政图书60余册，逐步扩充了与廉洁相关的资源。同时，该镇结合“清廉村居”建设要求，定期在农家书屋开展清廉主题的青年干部读书会、党员阅读分享、亲子阅读活动等多项内容，把廉洁教育延伸到八小时之外，推动清廉文化进村居、进家庭，使群众潜移默化地接受廉洁文化熏陶。从廉政刊物到警示教育故事，从廉政教育课堂到廉洁读书交流会，农家书屋的廉洁文化润物细无声地浸润着党员干部的心田。

平溪村农家书屋只是三合镇推动清廉建设的一角。该镇还致力于推动清廉单位、清廉大厅、清廉食堂等清廉文化建设，浓厚以文化人、以文润德、以文养廉的社会氛围，让廉洁文化走进寻常百姓家，引导广大党员干部自觉做廉洁的倡导者、实践者、监督者，助力清廉慈利建设。



## 尘世之外，归园田居 携度假农庄（张家界漫心店）的诗与远方

全媒体记者 吴凤姣

仙境张家界  
胜地武陵源

沿插梓公路蜿蜒而上，经抗金岩老村部继续往里走，待道路下行、峰回路转，眼前的景象已与此前大不相同，一种柳暗花明的惊喜和雀跃油然而生。

视野里，绿浪翻滚的梯田弥漫着稻香，开满绣球花的田埂与石板路延伸，一泓清泉流入花朵绽放的荷塘里。

遥望，蓝天白云清透，远山绵延，宁静、和谐的美，惊艳了时光，也惊艳了每一双看遍尘世的双眸。这里是携程度假农庄（张家界漫心店），一个体验高端民宿与休闲农场的地方。

我们项目包含6栋高端民宿，配套了山间无边际泳池和涵盖梯田稻香、清泉荷韵的漫心农场。现场负责人介绍，携程度假农庄（张家界漫心店）项目是上海携程商务有限公司与张家界界线文化旅游管理有限公司依托武陵源的山、水、田、园等优势资源联合打造的高品质度假农庄项目，重点推出“主题民宿+农耕体验”的张家界休闲度假模式。

等风，也等你

项目目前正按照首届中国（张家界）文旅融合发展大会暨首届张家界旅游发展大会要求建设核心区，配套的泳池既作为消防储水，又能让客人在常年恒温的泳池里体验四时美景。现场负责人告诉记者。

琴瑟风漫，心落无痕，是项目负责人对主题民宿与农耕体验的极简诠释。携程度假农庄（张家界漫心店）为6栋主题民宿院落，配上漫心

70余亩的隐世场域，打造了等风、拾花、听雪、邀月等6栋山水田园民宿，形成高低错落的私密度假空间。每一栋木屋包含5个房间，且每间客房都看得见不一样的风景。记者走进正在装修的A2栋民宿二楼，开阔的视野让人在房间就能收获极致体验。窗外，一面是一览无余的花园式稻田景观，田埂之上的甜蜜蜂园，未来将以五彩蜂箱的视觉艺术呈现；另一面是正在建设的恒温泳池，将形成与自然相接的无边际水景。屋后竹林下的大片绿地，则是酒会、烧烤、草坪婚礼的绝佳场地，首届中国（张家界）文旅融合发展大会暨首届张家界旅游发展大会期间，这片绿地将率先打造长餐桌的体验场景。

在记者的实地感受中，来这里度假，犹如一场风花雪月的悠然入梦。春花唤醒田园，夏风吹来荷香，秋月照进稻田，冬雪隐没尘世。晨起，体验半卷闲书一壶茶；入夜，在绵延的山间感受稻香蛙声虫鸣，将真正融入等风、拾花的自由时光里。

农耕，乡愁的记忆

琴瑟风漫，心落无痕，是项目负责人对主题民宿与农耕体验的极简诠释。携程度假农庄（张家界漫心店）在尘世之外自由释放，融入归园田居的诗与远方。



杏林之窗

张家界市中医院协办

识别过敏要趁早 疗程完整很重要  
感冒和过敏有相似症状表现，两者都会影响呼吸系统，均可能出现鼻塞、结膜炎等症状，家长要注意辨别。中国医科大学附属盛京医院小儿呼吸内科主任尚云晓说，两者关键区别在于病史和症状持续时间，感冒症状通常持续7至10天，过敏症状则可能持续数周。孩子能否正常参加体育活动，日间学习状态和晚上睡眠是否良好也是重要参考依据。

筛查过敏来源对从源头上防治儿童过敏性疾病，客观诊断至关重要。既能帮助医生遣方用药，也能帮助患儿在生活中有意识地规避危险物。部分患儿家长会主观猜测是哪种过敏原在作祟。尚云晓表示，这种自行评估不可取，容易耽误医治。目前临床常用的

过敏原检测方法包括血清过敏原检测和皮肤点刺试验，建议要到正规医院儿科或过敏反应科进行检查。

在治疗方面，过敏性疾病属于慢性非传染性疾病，管理的主要策略包括回避过敏原或采用特异性免疫疗法，以及药物对症治疗。

向莉表示，既要足够重视过敏的早识别和有效治疗，也要规避不科学、不可取的自行判断和疗程不足等问题，坚持从专业医疗机构和权威渠道获取信息。比如当孩子被确诊为食物过敏，应在饮食回避过程中密切随访、及时调整膳食结构和补充营养素，以维持孩子正常生长发育；应用外用激素治疗严重过敏性结膜炎时，应遵循周期性复诊，不擅自停药、加药，保障治疗的有效性和安全性。

治疗需兼顾药物与慢病管理

过敏性疾病在儿童青少年成长过程中容易因环境因素反复发作。专家建议，既要强调药物治疗，也要注重非药物的慢性疾病管理。一方面，家长、学校等可以加强对疾病认知，帮助孩子做好过敏健康管理。另一方面，可以在“治未病”上多做文章，建强公共卫生体系，加大对过敏性疾病监测预防力度，出台具有可行性实践指导意义的规范化诊断、治疗和疾病管理指南。

向莉认为，在临床层面做到充分识别、准确诊断，需要关注患儿整体情况和疾病本质，避免孤立地从呼吸、皮肤、消化道或黏膜系统看待症状。

这就对儿科人才培养提出了更高要求。为此，可以从定期系统性开展基层儿科人才培训、建设好一站式过敏诊疗中心、开展多学科诊疗等方面持续加强儿科人才队伍建设、完善儿科健康保健体系。（据新华社）

过敏性疾病在儿童青少年成长过程中容易因环境因素反复发作。专家建议，既要强调药物治疗，也要注重非药物的慢性疾病管理。一方面，家长、学校等可以加强对疾病认知，帮助孩子做好过敏健康管理。另一方面，可以在“治未病”上多做文章，建强公共卫生体系，加大对过敏性疾病监测预防力度，出台具有可行性实践指导意义的规范化诊断、治疗和疾病管理指南。

向莉认为，在临床层面做到充分识别、准确诊断，需要关注患儿整体情况和疾病本质，避免孤立地从呼吸、皮肤、消化道或黏膜系统看待症状。

这就对儿科人才培养提出了更高要求。为此，可以从定期系统性开展基层儿科人才培训、建设好一站式过敏诊疗中心、开展多学科诊疗等方面持续加强儿科人才队伍建设、完善儿科健康保健体系。（据新华社）